

## Odpady – seriál: změny v roce 2022

„Výstavba a modernizace naší obec je věc nelehká, ale v podstatě mi přináší radost. Co mě ale trápí už roky, jsou záležitosti kolem odpadů. Zvyšování poplatků za jejich likvidaci směrem k našim občanům mě netěší, vybalancovat s těmito poplatky náklady obce na třídění, svoz a likvidaci odpadů mi často nedá ani spát,“ povzdechl si hned v úvodu starosta obce Pavel Kohout.

Odpadky a jejich dopad na ekonomiku řeší nejen Opatovice nad Labem, ale prakticky celý svět. Rok 2021 byl rokem příprav na přechod do jiného systému nakládání s odpady i s poplatky. Pro úplnost - současný zákon definuje komunální odpady takto: **veškerý odpad vznikající při činnosti fyzických osob na území obce**. Pozor, komunální odpad není odpad směsný, ale směsný odpad je součástí komunálního odpadu, který vzniká na území obce a pochází z činnosti fyzických osob (nepodnikatelských subjektů). Důležité jsou **využitelné složky komunálního odpadu**. Jako takové je lze třídít – ale ne vždy recyklovat! Všechny druhy odpadů, které je možné třídít, ať už pro následnou recyklaci, obchod nebo likvidaci, by měly být vyseparovány a znovu využity. Což se bohužel děje jen z části. To ovšem neznamená, že přestaneme třídít. Naopak. Musíme třídít ještě pečlivěji. Teprve potom se část komunálního odpadu stává komoditou prodejnou, která je určena k dalšímu zpracování (např. papír, kov, plast ...). Abychom mohli, i přes současnou ztrátovost, takto zpeněžit druhotné suroviny, musí vytříděný odpad ještě někdo dotřídít, což jsou v naší obci pracovníci technických služeb. Myslete prosím na ně než vyhodíte kelímek se zbytkem jogurtu. Je takový problém kelímek od jogurtu vypláchnout než ho hodíte do kontejneru s plasty a lehkým trhnutím oddělit plastovou fólii z papíru, ve kterém jste si koupili krájenou šunku?

### Co nás tedy čeká v roce 2022 za změny?

Žluté, modré i oranžové pytle budou od rodinných domů vyváženy pouze **1x měsíčně, a to odděleně v Opatovicích nad Labem a Pohřebačce**. Bytové domy budou třídít veškerý odpad do příslušných kontejnerů, barvené pytle jim už přidělovány nebudou.

Také problém přetékajících kontejnerů nebo popelnic se směsným, tzv. „černým“ odpadem by mohl nový systém odbourat. Přikupování objemů a četnosti svozů, jak jsme ho znali z minulých let již nebude možné. V roce 2022 si obyvatelé každé nemovitosti, prostřednictvím svého **plátce** (vysvětlení viz níže) objednájí a uhradí odpadovou nádobu tak **velkou, jak budou potřebovat**. Také si **zvolí četnost svozů**, a to buď čtrnáctidenní nebo měsíční. Ovšem s tím, že minimální objem, který je počítán na 1 obyvatele nemovitosti je 60 l „černého“ odpadu na měsíc.

**Kdo je plátce?** Osoba, která je vlastníkem nemovitosti nebo vlastníkem nemovitosti pověřená, což se týká i bytových domů s SVJ, a který se k úhradě poplatku za všechny v nemovitosti bydlící přihlásí vyplněním a odevzdáním příslušného formuláře.

**Kde a kdy formulář majitelé nemovitostí dostanou?** Formulář bude vložen do skládačky „ČISTÁ OBEC BEZ ODPADKŮ,“ kterou každá domácnost dostane po schránky počátkem roku 2022 nebo bude k vyplnění na webových stránkách obce.

**Kdy a kam musí plátci formulář odevzdat?** Do 15. ledna 2022 na podatelnu obecního úřadu nebo elektronicky vyplnit na webových stránkách obce.

**Kdy a kde budou informace k platbě?** Do konce ledna 2022 bude každému plátci doručen platový výměr, kde nalezne kromě částky i doplňující informace jako VS, SS.

**Do kdy musí být poplatek uhrazen?** Do 31. března 2022 na účet obce č. 1205472399/0800, který je veden u České spořitelny a.s., nebo ho lze uhradit přímo na pokladně obecního úřadu a to od 1. 2. 2022.

**Kolik bude stát odvoz a likvidace 1 litru odpadu?** Na 1 litr odpadu se počítá s částkou 0,90 Kč.

**Kolik bude stát odvoz 60 l odpadu při 13 svozových termínech ročně?** Základní roční poplatek je 702 Kč.

**Jaký je výběr popelnic a odpadových kontejnerů?** 60, 80, 120, 240, 660, 770 a 1100 litrů.

Vyvezena bude pouze zavřená popelnice, ty které budou mít víka nadzvednutá odpadky nebo zcela odklopená, vyvezeny nebudou!

O novém způsobu úhrady poplatků se dozvíte také na webových stránkách obce, v sekci ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ, kde jsou také příslušné nové vyhlášky a mapy sběrných míst.

### **Sběrný dvůr**

Změny se od Nového roku dotknou i fungování sběrného dvora.

Odpad, který pro jeho velikost nelze umístit do popelnic na komunální odpad, nebo je možno z něho vytřídit některé recyklovatelné suroviny, lze odložit na sběrném dvoře v areálu bývalých kasáren. Netýká se to směsného tzv. „černého“ odpadu, který patří do popelnic, ten na sběrném dvoře již **nebude možno odkládat**.

Mimo níže uvedené druhy odpadu je možno ve sběrném dvoře odevzdat také pytle na tříděný odpad (modré na papír, žluté na plasty, oranžové na nápojové kartony).

Zdarma, mimo uvedené druh, mohou odpad ve sběrném dvoře odevzdávat pouze běžní občané.

Odpad vzniklý z podnikání musí OSVČ doložitelně likvidovat jinak mimo obec. Nebo mohou využít možnosti uzavřít s obcí smlouvu, a za určitý poplatek jim bude umožněno na sběrný dvůr tříděný odpad odkládat.

Větve ke spálení na čarodějnici lze odkládat jen se souhlasem pracovníků TS po telefonické dohodě na tel. čísle. 724 026 216.

V době státních svátků bude sběrný dvůr zavřen. Stejně tak bude **zavřen mezi 11. 12. 2022 – 6. 1. 2023**.

Jakékoliv dotazy týkající se provozu sběrného dvora zodpoví pan Michal Hudec na telefonním čísle 735 171 660. Mimořádné otevření sběrného dvora mimo běžnou otevírací dobu lze předem domluvit.

Bylo vyhověno žádosti obyvatel, kdy bylo zohledněno tvoření většího velkoobjemového odpadu po víkendů, a tak došlo ke změně otevírací hodin sběrného dvora.

### **PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA V ROCE 2022:**

#### **ZIMNÍ PROVOZ: OD 8. 1. – 31. 3. a 1. 11. – 10. 12.**

Pondělí 15.00 – 16.00 hodin

Sobota 9.00 – 12.00 hodin

#### **LETNÍ PROVOZ: OD 1. 4. – 31. 10.**

Pondělí 15.00 – 18.00 hodin

Sobota 9.00 – 12.00 hodin

Veškeré druhy tříděného odpadu, vyjma směsného, tzv. „černého“ odpadu, je možno ve sběrném dvoře odevzdat, ale i na jiných místech naší obce jsou sběrná místa, kam je možné **tříděný**

**odpad** uložit. Jsou v ulicích K Rybníčkům, Mikulcova, Školní, Smetanova, Vavřínecká, Kunětická, v Pohřebačce u samoobsluhy, u čp. 15. a u přečerpávací stanice.

Co říci na závěr? Třídít je nezbytnost. Přinese se benefity prostředí ve kterém žijeme, ale i naši peněženke.